
Il quiz sull’università – domande  
 
1. - In Europa ci sono più di 5 ricercatori su 1000 lavoratori, in Germania e Francia 6, in 
Gran Bretagna 5. In Italia quanti sono?  
 
a. 10 
b. 3 
c. 5 
d. 7 
 
2. Qual è l’età media di un ricercatore (primo gradino stabile accademia)? 
a. 30  
b. 35  
c. 40  
d. 45 
 
3. Nel 2007 c’erano 18651 docenti nell’università italiana. Quanti al di sotto dei 35 anni? 
 
4. Qual è l’incidenza delle docenze a contratto sul totale, nelle università italiane? Cioè, su 
100 professori, quanti sono a contratto? 
 
5. L’età media di pensionamento di un docente universitario:  
 
a. 60-65  
b. 65-70  
c. 70-75  
d. 75-80 
 
6. Qual è il compenso minimo per un corso universitario? 
 
7. La percentuale del PIL che l’Italia destina a università e ricerca è: 
 
a. Minore rispetto all’Ungheria e maggiore rispetto al Brasile  
b. Minore rispetto alla Svezia e maggiore rispetto al Messico 
c. Minore rispetto alla Finlandia e maggiore rispetto alla repubblica Ceca 
d. Minore rispetto alla Slovenia e maggiore rispetto alla Spagna 
 
 


